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Krajští lídři ČSSD jsou pro menšinový kabinet
než vládu s Koalicí
Většina krajských lídrů ČSSD
preferuje spíše pokračování menšinové vlády ČSSD než sestavení
kabinetu společně s koalicí KDU-ČSL a Unie svobody-DEU. Uvedli to
dnes v reakcích na vývoj po parlamentních volbách, v nichž ČSSD
opět zvítězila. S Koalicí by ale měla ve dvousetčlenné sněmovně
jen 101 křesel. Někteří regionální činitelé nevylučují ani to, že
by ČSSD mohla přijmout nabízenou podporu komunistů. Ve spolupráci
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s KSČM však sociálním demokratům brání usnesení jejich
bohumínského sjezdu.
Sociální demokraté by měli jednat s každým a hledat takové
spojence, s nimiž by mohli splnit svůj volební program, řekl ČTK
zástupce hejtmana Ústeckého kraje Jaroslav Foldyna. ČSSD má podle
něj nyní největší šanci prosadit svůj program v parlamentu. "Ať
je jakákoli vláda, při hlasování v parlamentu jsme schopni
prosadit základní body svého programu," poznamenal.
Také podle předsedy jihočeské ČSSD Karla Vachty by strana
měla oslovit někoho dalšího, pokud by jednání s Koalicí nikam
nevedla. Přestože ČSSD ztratila ve sněmovně čtyři křesla,
považuje Vachta její výchozí pozici za mnohem lepší než před
čtyřmi lety.
Spíše skepticky vidí budoucí vládu s Koalicí olomoucký
krajský volební manažer ČSSD Pavel Hönig. "Většina 101 hlasů je
dost těsná a dva z poslanců Koalice jsou navíc nezávislí,"
podotkl. Spolupráci s komunisty, byť v podobě tiché podpory
menšinové vlády, si ale Hönig nechce ani představovat.
Podle plzeňského lídra Milady Emmerové by bylo dobré sestavit
vládu s Koalicí. "Za pozornost ale stojí i úvaha o případné
menšinové, jednobarevné vládě. Vzhledem k volebnímu výsledku bych
se asi osobně přiklonila spíše k této možnosti," dodala. Také
dosluhující místopředseda sněmovny František Brožík, jenž v
Plzeňském kraji neuspěl, by preferoval menšinovou vládu, "protože
101 hlasů by byla stejně velmi křehká koalice".
Naopak vytvoření vlády ČSSD a Koalice podporuje lídr
sociálních demokratů v Pardubickém kraji Radko Martínek.
Nepředpokládá, že by na pořad dne přišla jednání s KSČM. "Jsem



přesvědčen, že platí, co bylo řečeno, že budeme jednat s Koalicí.
Doufám, že bude rozumnější než před čtyřmi lety," řekl.
I lídr karlovarských sociálních demokratů Rudolf Tomíček
považuje za nejpřirozenější vládní konstelaci spojenectví ČSSD a
Koalice. "Tři čtvrtiny mandátů Koalice budou mít lidovci, kteří
jsou nám programově nejblíž. S ODS a KSČM se zásadně lišíme v
základních bodech," řekl Tomíček, jemuž radost z vítězství ČSSD
kalí posílení komunistů.
"Varianta koalice s KSČM nepřipadá v úvahu," prohlásil
karlovarský krajský předseda Jakub Pánik. "Jsou dvě varianty. Buď
Koalice přistoupí na naše návrhy a na naše programové zásady a
dohodneme se, nebo vytvoříme menšinovou vládu," dodal.
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